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Telefonüzenet Eszékrök

000 _500 Várpalota - Drávaszabolcs.
Indulás kiscbb zökkenőkkel. mindcnki lelkes feszültséggel teli. Ilatlirozott
félelem csak J-es újságírónál:
"Megígértem, hogya határon túl nem rncgyck!"

600 -7300rávaszabolcs - Eszék:
Gyomrom egy rniniatűr gombóc. Üres lövészárkok, úuorlaszok, lőállások
övezik az utal. "Nyugtalan csend". A horvát milicia kísérctének és "néha
az ellenség is IIlszik"( -uak) köszöuhctócn, az egyetlen még járható kerülö
úton eljutunk a célállomásra. Sikcrült]! A gyomrom térfogata normális ...

730_1230 Eszék:
Horvát önkétesek lepakolnak. A magyar kiilönítmény, az utat többször
megjárt tagjai lázasan kérdezik nz elmúlt hét történéseit, az újak (mint én)
csodálatttal és kiváncsisággal hallgatják a beszélgetéseket. Később kemé-
nyen poromira keriilnek politikánk velük kapcsolatos gondjai is. Tanulságo-
sak 2-es újságlrőnk gondolatai.
Villámlátogatás a Polgármesteri Ilivatalban, felemelő pillanatok, időnként
mindkét oldalon könny a szemekben.
Az EK és a horvátországi ultimátum lejárta napján vagyunk, holnaptól
győzelem vagy halál!
Szélsebesen vissza a bázisra, A teherautókonvej felkészül a hazátérésre.

1230 _1400 Eszék - Drávaszabolcs:
Milicista autó vezetésével irány vissza. A gyomrom ujra összeszorul. Az
érkezéskor (íres löállások megteltek katonákkal. A készülség - az egész
Iiurópa által sarokba szeritott s emiatt kiszámlrhntatlau szcrb fenyegetett-
ség rniatt - fokozo tI. A csend nagyságrendek-
kel nyugtalanabb mint idefelé.

1400 - Újra Magyarországont
A Feszültség lassan feloldódik. lístc itthon le-
szek a családomnál! Nekem is sikcrültl
Másnap:
Az ultimátum ideje lejárt. A jugoszláv vezetés
elfogadta az EK békejavaslatát. Horvátország-
ban azóta 40 halottról számolnak be a hírek ....

Jugoszláviában
hétfőn (szept. 2-án)

kitört a béke!

Miudcn érdekelt fél aláírta a tűzszüneti
egyezményt!

Itt ragadom meg az alkalmat, hogy felsorolás
nélkül megköszönjem a támogatók és adomá-
. nyozók segítségét.

Szcptcmbcr 3-án reggel öt órfltól este nyolc
ór;íig egyfolytában lőtték a várost. A szövctségi
hacleró harckocsival. tüzérségi és aknatüzzcl,
sorozatvetével és légierővel támadott.

A helyi Nemzet Gárga akcióját, mcly a vn-
roshan lévő jugoszláv kaszárnya ellen irányult. a horvát kormány a mcgbé-
kélés érdekében visszaparancsolta.

Polgftri áldozatok: 3 halott, 24 súlyosan sebesült. A katonai veszteségek-
nil hírznrlat van.

Dr. DjenesCsiIla

Augusztus első napjaiban beszélgettünk Lévai Lászlóval, mclynck ered-
ményeként megpróbáltunk scgélyszállítmányt eljunatui Eszékre. Első pró-
bálkozásunkrn a kórházaktól és gyögyszcrtáraktől kedvező tárnogatásra
találtunk. Késöbb derült ki, hogy korántscm ilyen rózsás a helyzet. Ekkor
jött az ötlet, hogy próbáljunk meg a Polgármesteri Hivatal bevonásával és
támogatásáva! lendíteni az ügyön. így sikerült összehozni az első száílít-
mányt. Ettől kezdve még nagyobb volt a lelkesedés és úgy éreztük folytat-
nunk kell - nincs megállás!

Szűk három hét alatt háromszor vittünk segélyt, több millió értékben. (~n
a két utolsó szállítmányban személyesen is részt vettem és el kell mondjam
feszültség volt mindcnkibcn amikor elhagytuk a magyar határt, látva a ho-
mokzsákokat az út szélén és a hiízak pincéinck szcllózőablakábau. Eszék-
hez közcledve egyre több a biztonsági ellen őrzés.

Első kiutazásunkkor rendkívül gyorsan kellett visszafordulni, mivel táma-
dástól tartottak, ami távozásunk után egy órával meg is kczdödött. Rögtön
tudtam ide vissza kell jönnöm,
Akciónkba hcvontuk a Veszprém megyei SZDSZ szervezö irodáját. igen

jó eredménnyel, hiszen összejött három teherautónyi gyógyszer, kötszer.

Augusztus 31-én indultunk Eszékre, Lcrakodás és rövid pihenő után a
tehergépkocsik visszaindultak.

Lévai László, Farkas György és én maradtunk, hogy megörökítve az
eseményeket hiteles híranyagot hozzunk haza. Délután - fegyveres kísérct-
tel - kimenliink a hnlálra ílélt falu ua, a magyárok lakta Szemlászlóra. Le-
írhatatlan a pusztítás, a faluban polgári lakosság nem volt, csak a Horvát
Nemzeti Gárda egysége, no meg egy ide beállt, beöltözött magyar újsáíró.

Megemlítem, hogy indulás előtt megkérdezték tőlem, hogy mennyit
mcgy az autóm, mert nyílt tercpen ök a "biztonság" érdekében 160 alatt

, nem nagyon közlckcdnck.

Adományok fltvétele a Servus Irodában.

Felvilágosítás: 71-162

Az Eszéken és környékén tapasztalt háborús
állapotok, kímélctlcn és válogatás nélküli öldök-
lés, a polgári lakosság szisztcmntlkus terrorizálá-
sa, megfélemlítése és szülöíöldjéröl való
clüklözése, a nemzetközi egyezmények teljes fi-
gyelmen kívül hagyása, a fogságba esettek hi-
degvérű mcgkíuzása jogosit fel arra, hogy

FELH ÍVÁSSAL
FORDULJAK

a párt okhoz, szcrvczctekhcz, intézményekhez,
polgárokhoz, hogy erejüktől és lehetóségciktól
Iüggöen tegyenek meg mindcnt, ami megkönnyí-
ti a dcmokráciáérí és függetlenségért klizdő
Horvátország szabadságért vívou harcát.

Lévai László


